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ДОКЛАД 

 

НА КОНТРОЛНИЯ СЪВЕТ НА СЪЮЗА НА УЧЕНИТЕ – ВАРНА  

ЗА ДЕЙНОСТТА НА СЪЮЗА НА УЧЕНИТЕ ЗА 2023 Г. 

 

Настоящият доклад е изготвен на основание чл. 38, ал.1 от Устава на 

Съюза на учените - Варна. Правомощията на Контролния съвет са насочени в 

следните три направления: 

а)  Изпълнението на Мандатната програма, решенията на Общото 

събрание и законността на актовете и действията на органите за управление на 

Съюза на учените – Варна; 

б) Материалното състояние на Съюза на учените – Варна, 

целесъобразността на действията на органите му за управление относно 

неговото имущество; 

в) Съблюдаването на бюджетната и финансовата дисциплина от 

органите и служителите на Съюза на учените – Варна. 

 

Контролният съвет констатира следното: 

А) Относно проведените мероприятия 

Основните усилия на СУ-Варна за отчетния период са насочени към 

организиране на традиционните конференции: „Науката в служба на 

обществото – 2023“ и научна конференция „Културното наследство на Варна 

и Черноморския регион 2023”, както и в изпълнение на Мандатната програма 

за периода 2022 –  2026 г. 

Контролният съвет констатира, че планираните мероприятията през 

проведения „Месец на науката – Варна 2023” са успешно изпълнени. По-

голямата част от представените доклади в отделните секции са публикувани в 

съответните томове на списание „Известия на СУ - Варна” и са качени в сайта 

на организацията - Серия „Икономически науки“, Серия „Морски науки“ и 

Серия „Медицина и екология“. Известно забавяне се забелязва по отношение 

на изданията: Серия „Технически науки“, Серия „Хуманитарни науки“ и  

„Културното наследство на Варна“. Изданията на Съюза фигурират в 

Националния референтен списък (НРС) на съвременни български научни 

издания с научно рецензиране на НАЦИД. В допълнение към това основно 
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мероприятие, Съюзът на учените – Варна е и съорганизатор на научни форуми 

в отделни висши училища на територията на гр.Варна. 

С цел мотивация и насърчаване на успешните научни изследвания, 

зелените и други иновации, поддържане на конкурентоспособност, 

привличане и задържане както на утвърдените, така и на младите учени в 

страната беше обявен Конкурс за високи постижения на варненски учени в 

последните 5 години и носител на първото отличие стана проф. д-р Диана 

Иванова, д.б.н. от Медицински университет – Варна, Факултет по фармация, 

Катедра по биохимия, молекулна медицина и нутригеномика. 

Проведе се трети по ред Бал на учените, който отново привлече голям 

интерес и много варненски учени имаха възможността да осъществят 

неформални контакти по между си. 

За популяризирането на дейността на Съюза се грижи изтъкнат 

специалист по PR с богат опит в областта на медиите и медийното присъствие, 

включително социалните медии. 

 Гореизложеното е основание за констатацията, че основните усилия са 

насочени към организиране на научни форуми и издигане на авторитета на 

научната дейност и научните работници на Съюза. 

 

Б) Членски състав  

През отчетния период продължиха усилията на УС и на ръководителите 

на секции по организационното укрепване на Съюза и попълването на 

организацията с нови членове. Общо през 2023 г. са приети  21 нови учени.  

По секции, нови учени се присъединиха към: секция „Медицина и дентална 

медицина” – 12 учени, секция „Икономически науки” – 4 учени, секция 

„Технически науки” – 4 учени и секция „Морски науки и технологии” – 1 учен. 

В резултат на тези усилия, списъчният състав на Съюза към 31.12.2023 

г. включва общо 318 редовно отчетени съюзни членове (+7 спрямо 

предходната година). Увеличил се е членският състав в: секция 

„Икономически науки” – 98 учени (+7 спрямо п.г.); секция „Технически 

науки” – 19 учени (+4 спрямо п.г.); и секция „Морски науки и технологии” – 

23 учени (+1 спрямо п.г.). 

Стабилен е и се запазва броят на членовете на: секция „Социални и 

правни науки” – 23 учени; и секция „Океанология” – 17 учени.   

 

 



3 

 

Намалява броят на членовете в най-голямата секция „Медицина и 

дентална медицина” – 134 учени (-5 спрямо п.г.). 

На база на гореизложеното могат да се оформят следните изводи: 

- Налице е интерес към инициативите и дейността на организацията, 

което се явява и мотив за включването на учени като нейни членове; 

- Към отчетния период СУ-Варна разполага с членски състав от 318 

редовно отчетени членове; 

- Налице е положителна тенденция към обновяване на членския състав. 

 

В) Изменение в материалното състояние на Съюза  на учените - Варна 

Въз основа на данни от счетоводството, финансовото състояние на 

организацията може да се определи като стабилно – наличните парични 

средства могат да покрият бъдещи разходи за 1 година, при липса на приходи. 

Паричните средства се съхраняват в банковата сметка на организацията, а 

малка сума за текущи разходи е налице в касата на Съюза. 

За отчетната 2023 година основните приходи са от членски внос и такси 

за участие в конференции. Налице е финансова подкрепа на организацията от 

Община Варна. Платени са: данък печалба, банкови такси, хонорари със 

съответни осигуровки и ДОД, и външни услуги, в това число печатни услуги 

за изданията. Разходите за 2023 г. превишават приходите за същата година с 

8381,14 лв. 

За воденето на счетоводството отговаря квалифициран счетоводител. То 

се извършва в електронен формат, с помощта на програмни системи и въз 

основа на квалифициран електронен подпис. 

В заключение, основните констатации показват положителни 

тенденции, свързани с членския състав, реализиране на  научните мероприятия 

в съответствие с планираните за периода и финансовата стабилност на 

организацията.  

 

 

18.06.2024 г.   Председател на 

гр.Варна    Контролния съвет на СУ-Варна:  

/ доц. д.н. П. Петров / 

     Членове: 

     проф. д-р А. Грозданов 

     проф. д-р М. Господинова-Близнакова, д.м. 


